
 

Referat af ordinært skolebestyrelsesmøde 
Mandag d. 23. august 2021 kl. 17.30-20.30 på i lokale 67, afd. Sydby 

 
Medlemmer:  

Elever: Karoline V. Sørensen 6A (Rønnebæk), Christian B. Andersen 9O (Sct. Jørgen), Natascha (Sjølund), 

Charlie Bang SA4 (Sydby) 

Medarbejderrepræsentanter: Helle Frænde (Rønnebæk), Heidi Sommerstedt-Rasmussen (Sct. Jørgen), 

Michael Rasmussen (Sydby), Katrine Bjerre (Sjølund) 

Forældrevalgte: Lena Tina Larsen, Anne-Kirstine Lindevall, Betina Kordoff Mikkelsen, Andreas Pourkamali, 

Tiina Roland Louager 

Ledelsen: Klaus da Cunha, Bo Frederiksen 

Referent: Bo Frederiksen  

Fraværende: Per Bredahl, Lizett Plischewski, Michael Rasmussen, Henrik Bang Andersen, 

Dagsorden: 
1. Godkendelse af dagsorden  

a. Valg af mødeleder 

 

Godkendt. Betina er mødeleder. 

 

2. Præsentation af renovering af vores udearealer på afd. Sjølund, afd. Sct. Jørgen og afd. Sydby  

a. SFO-leder, Carsten Andersen, er gæst ved dette punkt og orienterer om de allerede anlagte 

investeringer samt de planlagte. 

b. Drøftelse 

 

Det har været undersøgt på afdelingerne, hvilke behov der er for vores legepladser på de 

enkelte afdelinger. Der er lavet en prioritering af alle de ønsker der har været, så der 

kommer et pænt løft af legepladserne på alle afdelingerne. 

Der var en præsentation af de konkrete anlæg der vil komme til at ske på de enkelte 

afdelingers legepladser. 

De forskellige ting er bestilt, så vi afventer pt. på at alt er leveret før det sættes op. 

Der investeres 3 mio. i at skabe bedre legepladser, som så afdrages over de kommende 10 

år med ca. kr. 330.000 om året. 

 

3. Nyt fra  

a. Elever  

Sydbys elevråd har fået mange nye medlemmer. Der skal holdes en rundboldsturnering for 

at skabe et fællesskab. Der er også planlagt at der skal være fredagscafé for eleverne. 

 



Det er tidligere drøftet i skolebestyrelsen om der skal udarbejdes et forsøg på, at de store 

elever kan få lov til at forlade skolen i frikvarterne. Klaus indkalder eleverne i elevrådene på 

afdelingerne til at drøfte hvordan det kan organiseres. 

 

b. Medarbejdere 

Sct. Jørgen 

Vi er kommet godt fra start, det har været dejligt at kunne mødes i klasserne igen.  

Sct. Jørgen har nu en fuld udskoling fra 6-9 klasse. Det betyder at alle lokaler nu er i brug! 

Der er liv og glade dage! 

Vi har startet skoleåret med at byde velkommen til en ny SFO leder og to ledere i 

skoledelen. Den ene havde dog ”snydt” lidt og været i gang fra før ferien. Det har været en 

god start og de har fordelt klasserne imellem sig, således at de har en ide om hvad der rør 

sig både i indskoling, mellemtrin og udskoling. De har lagt en ”4-års plan”, som ser lovende 

ud og som vi glæder os til at følge - den betyder at klasserne vil have den samme leder 

gennem skoletiden.  

Derudover har vi budt velkommen til 10 nye kollegaer. Der er både et par overflytninger og 

en del nyansættelser. Mellem de nye er der også en del nyuddannede, så vores 

Mentorordning er i fuld gang. De kommer med en god energi og masser af gå på mod.  

Eleverne nyder at de igen kan være (næsten) hvor de vil i frikvartererne. Det går rigtig godt 

med de kortere frikvarterer, hvor vi generelt ser væsentligt færre konflikter.  

 

Sydby 

Der er kommet gang i arbejdet med mellemformer på afd. Sydby.  

 

Rønnebæk 

På Rønnebæk er vi godt i gang med næste skoleår både på SFO og skoledelen. 

På skoledelen har vi fået ny afdelingsleder som er konstitueret det næste halve år. 

Lærerne har et ønske om, at man bruger princippet for overflytning af elever, til andre 

matrikler og inddrager dem og bruger deres faglighed. 

På Rønnebæk har vi grønt flag d. 17/9 for 27 gang. Samme dag har forældreforeningen 

klimaløb, i år vil SFO deltage så alle børn som ønsker det kan deltage. 

På SFO mærker vi, at vi er blevet en medarbejder mindre om eftermiddagen. 

 

Sjølund 

Vi er i fuld gang - med en del nye kolleger - overflytninger, nye erfarne kolleger, et par 

nyuddannede og en 4. årgang, der så småt er ved at lære skolen og omgivelserne at kende.  

Vi har fået lavet en masse nye lækre legeområder udenfor, og det nyder eleverne meget. 

Det har vi savnet, og især de mindste har brug for noget at beskæftige sig med i pauserne i 

løbet af de lange skoledage. 

Vi er meget opmærksomme på at passe godt på vores nyuddannede kolleger - der er godt 

liv i klasserne, og mange ting at skulle forholde sig til som nyuddannet. 

På ledelsessiden er der ikke sket ændringer, og det er vi glade for. Det sikrer en kontinuitet, 

som er vigtig i vores arbejde. Det er rart at vide, hvad og hvem man skal forholde sig til. 



Vi nyder at kunne færdes mere frit - både elever og medarbejdere. 

Jeg, Katrine Bjerre, er nyvalgt TR på afdelingen - jeg glæder mig til samarbejdet!  

 

c. Ledelsen 

Status ledelse  

På afdeling Sct. Jørgen er tre nye ledere trådt til siden starten af juni måned. Susanne 

Nissen og Nanna Kristensen som afdelingsledere i undervisningsdelen og Christina Pihl som 

SFO-afdelingsleder. På afd. Rønnebæk stoppede Per Halkjær kort før sommerferien, og 

Peter Madelung, som tidligere har arbejdet i familieklassen og som koordinator for vores 

ressourceteam er konstitueret som afdelingsleder indtil videre. Alle fortæller, at de har haft 

en god start.  

Opstarten af skoleåret  

Vi har haft en god opstart af dette skoleår, og det forlyder fra alle afdelinger, at de lempede 

corona-restriktioner er en lettelse i det daglige. Vi er stadig meget opmærksomme på at 

vaske hænder, spritte af og i det hele taget tale med hinanden og eleverne om at holde 

afstand, så vi mindsker risikoen for smitte. Vi er startet skoleåret med nogle ubesatte 

lærer- og pædagogstillinger og har derfor haft ansættelsessamtaler i den seneste tid. Vi har 

ansat nogle gode folk – nogle kan starte allerede 1. september, mens andre først kan starte 

1. oktober. Afdelingerne melder ud til medarbejdere og forældre, inden de nyansatte 

starter.  

Kommende besparelser på CDS’ og CBU’s område  

Der er indgået et toårigt budgetforlig for 2021 og 2022 i byrådet i 2020. Da det ved 

budgetbehandlingen af budget 2022 i Børne- og Skoleudvalget d. 14.6.21 blev konstateret, 

at politikområde Børn og Unge forventer underskud i 2022 på 5,6 mio. kr., blev det 

besluttet, at skønnet skulle revurderes til udvalgsmødet i august. Den nye vurdering lyder 

på 12 mio. kr. Udvalget besluttede derudover, at administrationen skulle udarbejde en 

række spareforslag, som Børne- og Skoleudvalget kan vælge imellem for at dække 

underskuddet. Beslutningen blev truffet for, at præmissen for det toårige budgetforlig og 

økonomistyringsreglerne overholdes. Derudover blev udvalget orienteret om 

budgetudfordringer på cirka 3,4 mio. kr. på de centrale konti under politikområde 

Dagpasning, som skal dækkes indenfor politikområdets egen ramme. For ikke at gå dybere 

ind i de budgetmæssige udfordringer, skønnes det at være 7,9 mio. kr. efter tilførsel af 

Corona midler. Sparekataloget er nu sendt i høring i område-MED og VMED, og så skal BSU 

tage stilling til forslagene på deres næste møde i september. Skolebestyrelsen er ikke 

høringsberettigede. 

 

d. Forældre 

Der er valg til kommunalbestyrelsen og i den forbindelse må vi forvente at der kommer 

fokus på skolestrukturen igen. Vi skal i skolebestyrelsen være enige om hvem der udtaler 

sig til pressen, og om hvad og hvordan vi udtaler os. 

Formand og næstformand giver udtalelser og interviews  

Henrik fortalte kort om de interviews og udtalelser han har givet til pressen. 



Henrik er blevet ringet op omkring en artikel i sjællandske. Her udtaler Lars hoppe sig 

omkring om skolerne i Næstved er blevet for store og det åbenbart er svært at komme 

rundt som forældrebestyrelse. 

 

Henrik sagde at han ikke kunne genkende det billede som hun fremlagde. Men det er jo 

klart at det hæfter sig med større udfordringer at komme rundt til 1700 børn og deres 

forældre, end hvis det er en lille skole med 200 børn. 

Men som skolebestyrelse skal vi jo forme skolen og snakke strategi og hvor skolen skal hen. 

Vi skal jo ikke snakke drift og om 2.c skal have nye stole… 

Henrik sagde også at han ikke har hørt noget om at skolerne skal gøres mindre og det jo 

bare er en politiker som fisker stemmer. 

 

Til DR sagde Henrik bl.a.: 

Jeg sagde at jeg finder det yderst provokerende at politikerne konstant vil lave om på 

strukturen. 

Jeg ved ikke hvilket data grundlag de arbejder ud fra, men jeg finder det problematisk for 

medarbejderne at de konstant skal frygte endnu en omstrukturering. 

 

Det virker som om politikerne glemmer de hundredvis medarbejdere som dagligt står ved 

vores børn. Hvis de har ondt i maven ved at tage på arbejde, så er der risiko for at børnene 

får en dårlig dag. 

 

e. Rettighedsrådene 

Sydby 
Nye elever der ønsker at være i Rettighedsrådet skal søge inden 1/9. De elever fra sidste 

skoleår, der ønsker at fortsætte, gør det. Planen er at vi kan nå at mødes én gang i 

Rettighedsrådet med de nye deltagere, inden certificeringen 14/9. 

Handleplan er under udarbejdelse og fokuspunkt lige nu for Sydby er, at fortsætte og 

færdiggøre trappen ned til kælderen, med gul tape som skulle skiftes. Det gule tape 

hjælper de svagtseende elever, når de bruger trappen. Inden ferien havde vi besøg i 

Rettighedsrådet af en synskonsulent fra Vordingborg, som fortalte om vigtigheden af dette 

hjælpemiddel, og hun hjalp os med at starte på opgaven. 

Eleverne er i gang med Baseline-undersøgelsen. Det er planlagt at få tilmeldt eleverne til 

børnetopmødet den 1/10. 

 
Sjølund 
Vi har vores første møde i rettighedsrådet på onsdag. Her skal vi finde ud af hvordan og 

hvornår, vi får fortalt eleverne, på Sjølund, om arbejdet i rettighedsrådet og hvordan man 

kan ansøge om at være med. Derudover skal vi lave en affaldsopsamlingsplan for klasserne 

på Sjølund og tilmelder os Børnetopmødet. 

Molly 7.A, der tidligere var i rettighedsrådet på Rønnebæk, har valgt at fortsætte og er 

derfor allerede en del af rådet. Jeg mangler at tale med de to elever fra 4., der tidligere sad 

i rettighedsrådet på Sydby. Det gør jeg i dag eller i morgen. 



Stine var til KUR i tirsdags, hvor koordinatorerne blev informeret om, at deadline for 

baseline (elever) er overskredet. Vi regner med, at ALLE har svaret ved udgangen af denne 

uge. 

Der er i fuld gang med handleplanen for Sjølund. 

 
Sct. Jørgen 
På afd. Sct. Jørgen har vi vores første rettighedsrådsmøde d. 1. september, og vi har lagt 

alle datoerne for hele dette skoleår. 

Vi er i gang med at finde nye medlemmer til rettighedsrådet på de forskellige årgange, så vi 

får to repræsentanter fra hver årgang. 

Vi skulle have lavet baseline-undersøgelsen i denne uge, men må desværre først når det på 

vores afdeling i uge 34. 

Tilmelding til Børnetopmødet håber vi at kunne lave i næste uge, når vi har valgt de nye 

medlemmer. 

 
Rønnebæk 
Vi har i går afholdt vores 2. møde i Rettighedsrådet, hvor vi havde to punkter på 

dagsordenen. 

Under Punkt 1 udvalgte eleverne to nye medlemmer af rådet blandt 4 ansøgere fra 3.kl 

Under punkt 2 arbejdede vi videre med vores handleplan, som vi gerne vil have de nye 

medlemmer med til at færdiggøre. 

Vi holder møde igen torsdag, hvor vi skal lægge sidste hånd på vores handleplan og 

selvfølgelig byde de nye medlemmer velkommen. 

Alle elever har gennemført baselineundersøgelsen, jeg har pt ikke styr på hvor mange af 

mine kollegaer som har gjort det. 

Derudover mangler vi at tilmelde os Børnetopmødet.  

 
Fælles 

Forældredeltagelse i rettighedsrådene  

Der er et ønske om at få sat navne på de forældre i skolebestyrelsen der er knyttet til 

afdelingernes rettighedsråd. 

Der er et ønske om, at det er forældre der engagerer sig aktivt i arbejdet, selvom møderne 

er i undervisningstiden. Enten ved at deltage i møderne fysisk, virtuelt eller som minimum 

ved at være i dialog med afdelingens koordinator i rettighedsrådet. 

 

Sct. Jørgen:  Lena spørger om Michael ønsker at fortsætte på Sct. Jørgen, og ellers tager 

Lena eller Tiina over. Lena melder tilbage til Bo når hun har talt med Michael. 

Rønnebæk: Andreas træder ind i Rettighedsrådet på Rønnebæk. 

Sjølund: Betina fortsætter i Rettighedsrådet på Sjølund. 

Sydby: Lizett fortsætter i Rettighedsrådet på Sydby. 

 

 

 

 



4. Forventet regnskab 2020/21 og budget 2021/22 

a. Forventet regnskab  

b. Budget 2021/22  

c. Drøftelse og beslutning 

 

Vi forventer et regnskab der går i nul for skoleåret 2020/2021. 

Der er et ønske om, at man i budgettet kan dykke lidt længere ned i de enkelte konti, så 

man kan skabe sig et lidt større overblik end de overordnede tal. 

Budgettet er godkendt. 

 
5. Høring vedr. Trafikbestilling 2022 for kollektiv trafik i Næstved kommune  

a. Bilag udsendt torsdag d. 12/8 2021 

b. Drøftelse og beslutning 

 

Skolebestyrelsen ønsker ikke at udarbejde et høringssvar til dette materiale. 

  

6. Fælles mindset og tættere samarbejde i område syd mellem dagtilbud og skole  

a. Klaus indleder om det arbejde, som har været i gang de seneste år og om det forestående 

arbejde. 

b. Vi er i gang med at producere en folder, som skal udleveres til forældrene, når deres barn 

starter i vuggestue/dagpleje. Allerede på det tidspunkt, skal forældrene vide, at vi har et 

tæt samarbejde og et fælles mindset for arbejdet med børn/unge i vores område. Udkastet 

til folderen samt Klaus’ oplæg eftersendes. 

c. Drøftelse 

d. Udpegning af et par forældrerepræsentanter, som vil være med til at kvalificere folderen 

og det videre arbejde på et arbejdsmøde onsdag d. 25. august kl. 16-19. 

 

Der var besøg af områdebestyrelsen for dagtilbud Syd.  

Der var fælles oplæg omkring samarbejdet mellem dagtilbud i område Syd og 

Kobberbakkeskolen. 

Samarbejdet mellem dagtilbud og skole kan udvikles yderligere. Der er f.eks. kommet et 

forslag om, at den store børnegruppe fra dagtilbud får en venskabsklasse på skolen f.eks. 3. 

klasserne, så de oplever at tryghed omkring de ”store” børn på skolen. 

 

Tiina deltager som forældrerepræsentant til arbejdsmødet den 25. august fra 

Kobberbakkeskolen. 

 

7. Bekendtgørelse vedr. håndtering af faglige udfordringer hos elever i folkeskolen i forbindelse 

med foranstaltninger mod Covid-19 i skoleåret 2021/22  

a. Se bilag 

b. Drøftelse og beslutning 

 

Der er et ønske om, at der er fælles ringetider på alle afdelinger, så det er muligt for elever 

og lærere at kunne samarbejde på tværs af afdelingerne. 



Der er udtrykt bekymring for normeringen i SFO’en, hvis skoledagen forkortes for de 

årgange der benytter sig af SFO-tilbuddet. 

Skolebestyrelsen tilslutter sig oplægget fra ledelsen, så det bliver ude på de enkelte 

afdelinger det vurderes, hvilke behov der er for håndtering af faglige udfordringer hos 

eleverne efter Covid-19 foranstaltningerne. 

Skolebestyrelsen tilslutter sig oplægget i forhold til brugen af MinUddannelse og 

elevplaner. 

Skolebestyrelsen ønsker at blive orienteret om de gode løsninger man finder ude på 

afdelingerne til et kommende skolebestyrelsesmøde. 

 

8. Temaer og emner til drøftelse i skoleåret 2021/22  

a. Betina udsender et oplæg til drøftelse 

b. Drøftelse og beslutning 

 

Vi har i skolebestyrelsen koncentreret os om mange ting, der har bl.a. været lederskifte, økonomi, 

fnat, afdelingsspecifik uro og Corona. På sidste møde før sommerferien snakkede vi om at det var 

tid til at kigge fremad og gøre vores arbejde i skolebestyrelsen mere konkret og målrettet. Derfor 

har forældrerepræsentanterne, på formødet, snakket om nogle områder der kunne være 

interessante at sætte fokus på.  

 

På skolebestyrelsesmødet skal vi snakke om, hvad vi vil med vores fokuspunkter, hvem der følger 

op på dem, og hvordan vi skal bringe vores fokus og kommende erfaringer, i spil med skolens drift. 

 

Temaer og emner som skolebestyrelsen vil have fokus på i skoleåret 2021/2022: 

• SFO – Starte med at invitere SFO-leder til at lave et oplæg omkring mål og indsatsområder i 

SFO’en. 

• Princip for åben skole – En orientering om hvad der er af åben skole aktiviteter på skolen. 

• Specialområdet – det kunne være med fokus på udvikling af mellemformer på skolen. 

• 2025 mål 

• Sikring af vidensdeling 

 

Ansvarsposter: 

• Principper:   Lena 

• Hjemmeside:  Stine, Betina 

• Dialogmøder:  Lena, Andreas 

• Rettighedsskole:  Lizett 

• Kantinedrift:  Henrik    

• Trafikforhold:  Stine, Betina 

• Lokale afdelingsråd: Andreas 

• Økonomi:  Lizett 

• SFO:  Andreas, Helle 

 

 

 

 



9. Principper – bilag eftersendes  

a. Sproglig tilretning af to principper 

b. Drøftelse og beslutning 

 

Begge principper er godkendt med de sproglige rettelser der er foretaget. 

 

10. Godkendelse af skemaer 2021/22  

a. Skemaerne kigges igennem 

i. Godkendelse 

Skemaerne er godkendt. 

 

11. Evt.  

Mødedatoer skolebestyrelsen 2021/22 

Mandag d. 23/8 kl. 17.30-20.30 

Tirsdag d. 5/10 kl. 17.30-20.30 

Torsdag d. 25/11 kl. 17.30-20.30 

Onsdag d. 19/1 kl. 17.30-20.30 

Mandag d. 28/2 kl. 17.30-20.30 

Onsdag d. 6/4 kl. 17.30-20.30 

Tirsdag d. 24/5 kl. 17.30-20.30 

Torsdag d. 16/6 kl. 17.30-20.30 

 

Der er af en medarbejder rejst et ønske fra medarbejdere om, at der laves et princip for badning i 

idræt. Skolebestyrelsen ønsker ikke at lave et sådant princip. Det er en del af den pædagogiske 

praksis som der er tillid til at medarbejderne løser i samarbejde med forældre og elever. 

 

Skolebestyrelsen ser på hvilke forældremøder på afdelingerne de kan deltage på. Der er et ønske 

om at 0. og 1. klasse bliver prioriteret først. Klaus laver et regneark med datoer, som 

skolebestyrelsesmedlemmerne kan melde sig på. 


